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Опыт участников проекта

Вышка в SERU-I: пять лет 
изменений

В прошлом году Вышка в третий раз приняла участие в международном проекте 
«Студенческий опыт в исследовательском университете» (SERU-I). Данное иссле-
дование, инициированное Калифорнийским университетом в Беркли, дает воз-
можность студентам бакалавриата из различных точек мира поделиться своим 
опытом обучения, а также сравнить себя друг с другом. 

В новом выпуске «Типичной Вышки» представлены результаты опроса, проведен-
ного в стенах НИУ ВШЭ и мировых исследовательских университетов. В номере 
рассказываем об участниках последней волны, делимся сопоставительными 
результатами по странам, а также показываем, что изменилось в Вышке за 
несколько лет участия в международном консорциуме.

флаги государств, в которых
находятся университеты

год основания
университета

численность студентов 
бакалавриата



ОПЫТ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА SERUI

БЮДЖЕТ ВРЕМЕНИ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ

ВНЕУЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ

УЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ1

Тратили более 20 часов в неделю на 
посещение лекционных, семинарских 
и/или практических занятий

Тратили более 15 часов в неделю на 
учебу во внеаудиторное время

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Участвовали в обсуждениях 
на занятиях

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Работали над заданиями 
заинтересовавших курсов даже больше, 
чем требовал преподаватель

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Тратили более 5 часов в неделю на 
физические упражнения и занятия 
спортом

Тратили на сон в сутки 
6 часов и менее

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Выбрали бы университет при повторном поступлении3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Работали вместе с преподавателем над проектами, выходящими за рамки учебной программы2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Обсуждали с преподавателем во внеучебное время содержательные вопросы по курсу1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Посещали учебные курсы, на которых преподаватель знал или запомнил имя студента1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Были заняты на 
оплачиваемой работе

Участвовали в деятельности 
студенческих организаций

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Тратили время на посещение 
спортивных/культурных и других 
мероприятий

Тратили более 15 часов в неделю 
на общение с друзьями

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Приходили на занятия 
неподготовленными

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Пропускали занятия

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Применяли знания, идеи и понятия из 
разных курсов во время обсуждений на 
занятиях

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Существенно переделывали 
письменную работу перед тем, как 
сдать ее преподавателю на проверку

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
1 - % студентов, которые выбрали вариант «Часто» или «Очень часто». 2 - % студентов, которые были хотя бы раз вовлечены в данный вид активности в течение 
учебного года. 3 - % студентов, которые выбрали вариант «Скорее согласен(-на)», «Согласен(-на)» или «Полностью согласен(-на)». 
Источник: Опрос в рамках консорциума SERU-I, 2017, https://ioe.hse.ru/seru. В НИУ ВШЭ опрошено 2124 студента бакалавриата. 

Диапазон ответов, полученных 
при опросе студентов 
в американских вузах

Диапазон ответов, полученных 
при опросе студентов 
в китайских вузах

Диапазон ответов, полученных 
при опросе студентов 
в японских вузах

Указан % студентов 
НИУ ВШЭ



ВЫШКА В SERUI: ПЯТЬ ЛЕТ ИЗМЕНЕНИЙ
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1 - % студентов, которые выбрали вариант «Часто» или «Очень часто».
2 - % студентов, которые выбрали вариант «Скорее согласен(-на)», «Согласен(-на)» 
или «Полностью согласен(-на)».
Источник: Опрос в рамках консорциума SERU-I, 2013-2017, https://ioe.hse.ru/seru
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Слоган, который стал победителем 
в студенческом конкурсе и озаглавит следующую 

волну исследования SERU-I в Вышке.

1

УЧЕБНАЯ АКТИВНОСТЬ1

БЮДЖЕТ ВРЕМЕНИ 
И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ

Еженедельно тратили время

на посещение спортивных/

культурных и других

мероприятий

Выбрали бы университет

при повторном поступлении 2

Тратили более 5 часов в неделю

на физические упражнения

и занятия спортом

Тратили более 20 часов

в неделю на учебу

во внеаудиторное время

Были заняты на оплачи-

ваемой работе

Тратили более 20 часов

в неделю на посещение 

лекционных, семинарских 

и практических

занятий

Участвовали в обсужде-

ниях на занятиях

Применяли знания, идеи 

и понятия из разных курсов

во время обсуждений 

на занятиях

Задавали содержательные

вопросы во время занятий
Работали над заданиями заинтере-

совавших курсов даже больше, чем 

требовал преподаватель

Прикладывали больше усилий 

к изучению курса, чем обычно, 

из-за высоких требований 

преподавателя

Работали над групповым

проектом по курсу совместно 

с одногруппниками 

во внеаудиторное время
Помогали одногруппнику 

лучше понять материал курса
Никогда не сдавали 

задания по курсу позже 

установленного срока
Приходили на занятия 

неподготовленными

Обсуждали

с преподавателем

во внеучебное время 

содержательные

вопросы по курсу


